

DESCUBREN EL MEDITERRANEO

LONDRES (O.P.E.). — Se han publicado los documentos diplomáticos concernientes a la política alemana entre el 18 de marzo y el 22 de julio de 1940. La Prensa inglesa los comenta, y en lo relativo a la inteligencia entre Franco e Hitler señala los siguientes puntos: «Ya desde mayo de 1940 Franco permitía a los aviones alemanes de servicio meteorológico volar con distintivo español. La estación de radio de La Coruña trabajaba para la Luftwaffe. Los submarinos alemanes eran abastecidos en aguas españolas. El Caudillo pretendió que se le diera el Marruecos francés y la Argelia occidental, pero Hitler no aceptó estas pretensiones porque temía que la flota francesa se fuera a Inglaterra.»



HEBDOMADAIRE autorisé par le Ministère de l'Information en date du 3 mars 1946
N.º 601 - II EPOCA - Precio: 20 Frs
Toulouse 4 Noviembre 1956

GIROS: «CNT» hebdomadaire, C.C.P. 1197-21
TOULOUSE (Haute-Garonne)
Redac. y Administr.: 4, rue Belfort, Toulouse (H.-G.)

Portavoz de la CNT de España en el EXILIO

MILLONES A OBISPOS

Una reunión de prelatos metropolitanos hizo en Vitoria un poco de demagogia con los maltratados salarios obreros. Más tarde el Banco de España, en conmemoración de su Centenario, regaló al general Franco diez millones de pesetas para que el Caudillo los repartiera como creyera necesario. Este, ni corto ni perezoso, ha distribuido el donativo entre las diócesis de Madrid, Alcalá y Barcelona, pensando seguramente en el bien que dichos millones representan en manos de los prelatos que rigen espiritualmente las más grandes urbes españolas. Y como la distribución de esos fondos algo habrá de dejar en sus manos, esperamos ver de piedra a la Iglesia en achaques de salarios.

DISECCION DE UN MITO

CON empeño de mejor causa persisten ciertos plumíferos desde cierta Prensa tejiendo poemas en loor al «tacto», a la «cautela» y al «genio político» del general Franco. Pues choca en un militar español, y africanista por añadidura, la reunión en sus manos, durante veinte largos años, de todos los resortes políticos.

Sinceramente hablando no se nos alcanza el mérito ni el soplo genio que puede haber en ello. Genio político sería el que tuviese por virtud encantar, reájar, resolver las dificultades de orden político, económico, etc., de orden general. Las facultades que se enaltecen en Franco no tienen este carácter. Ninguna de las dificultades con que hubo de topezar en la época de su rebelión fueron vencidas. Y las que lo fueron, el milagro debió ser imponderable ajeno a su nimen político.

Franco no fué de lejos el jefe del levantamiento fascioso del 18 de Julio sino un secundón. Su exaltación a la «jefatura» la debe a un fútil accidente ocurrido en Portugal, grave en consecuencias para el liderazgo de la «cruzada». En aquel accidente pereció el que el resentimiento casrense, monárquico y clerical había designado jefe. Eliminado Sanjurjo, la fama de monárquico ortodoxo concurrente en Franco le hizo propicio a los votos de la mayoría de los generales frente a Mola, su contrincante directo, representante en la ocasión del carlismo. Otro lance de la fortuna hizo despegar a Mola en los Picos de Europa. La doble eliminación de Sanjurjo y Mola trasciende, pues, al genio caudillal.

Y llegamos al supremo galardón de la «Victoria». Pues bien, ni siquiera ese galardón le pertenece. Franco no tuvo siquiera opción entre una guerra franca, verdaderamente nacional, y sus poderosos aliados nazifascistas. Dichos aliados habían sido escogidos de antemano por monárquicos y tradicionalistas, camisas viejas de la conspiración. Recordémosse el pacto con Mussolini, en 1934, de la Comunidad Tradicionalista, Renovación Española y el general Barrera. La alianza mussoliniana trajo como consecuencia la hitleriana. Entonces era Franco elemento sospechoso entre sus camaradas del Ejército por su oportunismo evasivo.

En cuanto a los éxitos de la «cruzada», para atribuir honestamente este premio habría que tener en cuenta la decisiva cooperación de las democracias occidentales. Lo prueba el que algunos transportes intermitentes de recobramiento moral en dichas democracias hicieran vacilar y hasta perder los estribos al unido «generalísimo». La aprensión supersticiosa francobritánica por el «Deus ex machina» totalitario había de favorecer de carambola a Franco. Este no había madurado y decidido esto; la ganga le cayó del cielo.

Con eso y todo la «genial intuición» del caudillo quebró por su apuesta al caballo perdedor en la segunda guerra mundial. En esta, Franco se dejó siempre arrastrar por los éxitos del eje como un simple estratega de café. A tal extremo que cuando la propaganda alemana no convenía ni a los niños de pecho, Franco siguió hasta el último momento rendido a los cantos de sirena de Goebbels. Sacando modulaciones a la gaita gallega le sorprendieron los desembarcos en Norte de África y Normandía.

Las únicas victorias de Franco, corresponden a batallas que no se dieron. Tal la rotura del cerco democrático-soviético a España. Franco ha tenido que comprar con moneda que no le pertenece la «vista gorda» de los jueces de Nuremberg. Esa fianza quedó traducida en pedazos de la soberanía política y económica española.

Pero si del orden general estratégico pasamos al económico, político, y social doméstico, el balance caudillesco se cierra con una flagrante bancarrota. La economía española, en el orden de la producción y el comercio exterior, y en el de la distribución nacional de la renta, es el desastre personificado. Socialmente hablando el régimen franquista no sólo hundió al pueblo español en una penuria de proporciones medievales sino que no ha sido capaz de cauterizar en los corazones españoles la herida moral de la guerra. Los antagonismos políticos no sólo persisten sino que han sido avivados a través de veinte largos años.

Políticamente su fracaso se mide por el hecho solo de no haber dado una solución definitiva a la estabilidad de su propio régimen. Constituye un botón de muestra el que dicho régimen no sea monarquía ni deje de serlo, sino algo indefinido, abstracto, arbitrario.

He aquí la única concesión posible en honor del «caudillo». Su perspicacia queda reducida al hecho de su inmovilismo personal. Franco ha subordinado todos los problemas, políticos, sociales, institucionales a la sola preocupación de su permanencia en el Poder. Todo su talento, en consecuencia, no va más allá del

LLEGO EL AVENTURERERO

LA rehabilitación del Conde de España, acometida en nuestro país por un sobrero de los que voluntariamente se han enganchado a hacer de mulas en el carro del triunfador de la hora, es una de las bellaquerías más volumétricas que hay que apuntarle en el Debe a la actual situación prevalente allá abajo; en la letina, que infecta de mochismo y reacción a todo el Occidente. El en mal hora reivindicado despachador de gentes de bien, era un Atila y un ogro. Y me parece muy natural que la horda de hunos que no deja de crecer en la Península la yerba bajo sus cascos, se vea retratada en el verdugo y el tragafrechuras, que fué azote del Principado catalán en los días de sudor

LAS GRANDES REFORMAS POLITICAS DE FRANCO



Arriba. — La Falange Española, en vísperas de ser disuelta en virtud de importantes leyes a punto de ser ultimadas por el generalísimo. Abajo. — El «Movimiento Nacional», que en virtud de las mismas leyes va a suplantarse a la disuelta Falange Española.

Entrevistas de «CNT»

«Uno de los resortes más importantes de la emigración es la C.N.T.», manifestó J. Cassou en cordial conversación

(Especial de nuestro corresponsal en México)
MEXICO, D.F., a 16 de octubre de 1956.— Se encuentra entre nosotros, desde hace unos días, tal como oportunamente informamos en un «Con- trapunto» precedente, el distinguido hombre de letras, notable hispanista y actual director del Museo de Arte Moderno de París, Sr. Jean Cassou. Sabedores de la desinteresada amistad que profesa a nuestra organización, concertamos una entrevista a nombre de nuestro periódico «CNT» y de la delegación de la C.N.T. en México.

Y la proverbial gentileza del señor Cassou allanó el posible protocolo—dada la in- vestidura oficial de representante del gobierno francés—para posibilitar una conversación informal y saturada de importantes conceptos para nuestra causa y los trabajos que lo envían a este país, del cual tiene una im- presión que puede resumirse en una palabra: «maravilloso», dado el alto desarrollo material y cultural que ha encontrado. El Sr. Cassou está instalando la Exposición de Arte Moderno en el «Palacio de las Bellas Artes», la cual se inaugurará el próximo día 23 de los corrientes.

En torno a nuestros problemas hemos conversado extensamente:

«Tengo magníficos amigos en la C.N.T. La organización de ustedes es uno de los resortes más importantes entre los exilados españoles, por su estúpido historial en los caminos de la España del ayer, del hoy y del futuro... la prensa de ustedes en Francia es la más leída y difundida... Tiene una impresión muy favorable de «CNT», de «Soli» y su «Suplemento» (en el cual colabora muy seguido).

Recuerda con especial afecto a su «muy querida amiga» la compañera Federica Montseny y al compañero Es- glesias «con el que pasó largos meses de internamiento durante la ocupación nazi».

Por otra parte se encuentra «abrumado» de las atenciones de que ha sido objeto por parte de los republicanos exilados en México, así como por las autoridades políticas y culturales de este extraordinario país, en el cual nació su padre (en Guanajuato, la hermosa ciudad colonial de fabulosa tradición mine- rera) de ascendencia francesa; su madre, española, lo entronca en forma «entrañable» con la savia ibera. El mismo nació en Bilbao. Conocida mundialmente es su erudita actuación como hispanista. En efecto, varios de

ANALISIS La Prensa bajo la bota del franquismo

VI y último
«... Como españoles que profesamos la religión católica y somos afectos a los principios del Movimiento Nacional, tenemos el deber de servir con fervor dicha verdad religiosa y dicha verdad política en nuestras tareas informativas y orientadoras.» (Del «Código de ética profesional del periodista».)

LA «doctrina de la información» ha sido objeto de sendas exposiciones por el propio ministro del ramo, señor Arias Salgado. El decreto de abril de 1938 lleva en sí los gérmenes de esta doctrina. Aquel decreto, promulgado hace más de veinte años, en medio de la más enconada atmósfera de guerra civil, sigue en vigencia en todos sus extremos. Salta a la vista lo inapropiado de esta vigencia, pero el régimen no podría deshacerse de un instrumento que sirve magníficamente sus designios absolutistas.

La piedra angular de la doctrina se apoya en un desmedro completo del liberalismo, un liberalismo trastrocado, desvirtuado, falseado. Para sentar las bases de un «periodismo nacional unificador e integrador» y recabar para el Estado una función absoluta «orientadora», indiscutible e ilimitable, ha habido necesidad de buscar un cabeza de turco: el liberalismo.

Aquí tampoco ha habido que inventar nada. La política franquista de la información en general, y del periodismo en particular, se inspira en los clásicos considerandos del moderno absolutismo.

No vamos a traer aquí lo que debe esta concepción absolutista al jacobinismo. Como éste, el Estado totalitario confunde Pueblo con Nación y uno y otra con Estado. El liberalismo, incompatible con la degeneración viciosa del interés general, y perfectamente compatible con la administración escalonada no jerarquizada, se nos presenta como factor antisocial. Al respecto, los discursos de Arias Salgado recuerdan los de Hitler, Lenin y Robespierre:

«El sistema de ideas y de valores del Movimiento Nacional, en su posición doctrinal y superadora de la dogmática del liberalismo, nos sitúan automáticamente en un punto desde el que la coordinación, la armonía, el orden entre el individuo y el Estado, entre la autoridad y la libertad, se nos presentan como perfectamente hacendosos.»

Para erigirse en campeones (de «un sistema de fuerza que religa los elementos varios que integran el cuerpo social en una armónica, flexible y sólida unidad»), ha habido que proclamar «enemigo» público número uno al liberalismo. Pero aun con eso, vemos cómo se resuelve el «problema «integracionista». Por una parte se nos define el interés general ya no como «la simple suma de los bienes particulares», ni como «el bien propio de un todo que mira a sí solo y sacrifica a las partes», sino como «el bien del todo y de sus partes».

O con esta otra fórmula: «Siendo el bien común una comunidad de personas, familias y profesiones, no un todo sustancial como un organismo viviente, debe respetar los derechos fundamentales que la ley natural confiere a la persona humana y a la sociedad familiar».

Hasta aquí todo marcha sobre rieles. El individuo, en síntesis, vale la sociedad y la sociedad vale el individuo. Tanto monta tanto monta. Pero el carpetazo, brutal, se produce pronto. Tal paridad, por vía de consecuencia, amenazaba con desbaratar el mecanismo totalitario, o más concretamente, el dogma jerárquico.

El viraje de Arias Salgado, sumo sacerdote de la doctrina de la información que vamos diseccionando, es de noventa grados: «El individuo, como parte de la Nación, está ordenado al bien común de la sociedad; pero como persona, como portador de valores eternos, et hombre está ordenado a la inmor-

talidad, al mismo Dios, y bajo este aspecto la sociedad es un medio para él.»

Se ha producido lo esperado; la interdependencia, el igual a igual, el tanto monta entre lo particular y lo general sufre una rectificación fulminante. A partir de este momento el individuo sienta plaza de convidado de piedra. Y el exégeta Salgado, ya por la calle de enmedio, no tardará en espetarnos: «Pero existe un respeto a la verdad, a las conveniencias y a la oportunidad misma, cuya garantía corresponde al Estado y no como consecuencia sino como condición de la viabilidad del

orden, sin el cual una comunidad política se desmorona para convertirse en juguete de los más prevenidos o de los más fuertes.»

Ya no se trata de castigar en el individuo, en la parte, su «falta a la verdad», que es, a lo mejor, la expresión sincera de su verdad («causado el daño, el mal puede ser irreparable») sino de poner en labios de este individuo la verdad conveniente y oportuna cuya garantía corresponde sólo y exclusivamente al Estado. En el Estado ha sido personalizado el vehículo de valores eternos ante el que el individuo queda incontestablemente «ordenado» sacerdotado.

En la «doctrina de la información» al problema de la libertad se antepo-

ne el de la verdad. La verdad es lo esencial, lo básico, lo conveniente. Sentada esta premisa la consecuencia es lógica:

«Nosotros vamos a la conquista de la libertad a través de la verdad; el liberalismo pretende ir a la conquista de la verdad relativa a través de la libertad sin límites.» «Para el mal no hay libertad moral, aunque el hombre tenga libertad física para elegirlo.»

La inspiración vaticana de esta doctrina es evidente si se tiene en cuenta lo escrito por Raimondo Spiazzi, el 22 de julio de 1952, en el «Osservatore Romano» (cita de Jacques Kayser: «Mort d'une liberté—Techniques et politiques de l'Information», Plon, París, 1955): «Se ha proclamado la igualdad de derechos para la verdad y el error; se ha reivindicado una libertad total, absoluta, desenfrenada en la divulgación de todas las ideas, de todas las opiniones sin tomar por base una verdad absoluta que pueda constituir un criterio seguro y una medida suprema de las afirmaciones y sistemas del hombre.»

Haría falta aquí, en consecuencia, una definición limpia, diáfana, absoluta de la «verdad»; en cambio sólo vaguesades y afirmaciones huecas se nos presentan. No se corre el riesgo de asir el toro por los cuernos. Estas vaguesades, por ejemplo, no resuelven el problema:

«Existe una ley natural, reflejo y tra-

LOS INTELLECTUALES y la POLITICA

Se ha traducido y publicado en castellano el ensayo de Simone de Beauvoir titulado «El Pensamiento Político de la Derecha». Este ensayo figuró prioritariamente en un número que la revista «Les Temps Modernes» consagró al estudio de la situación de la llamada «izquierda» política y que apareció en 1955. Ya se sabe que este tipo de debates y preocupaciones solamente entre los intelectuales franceses encuentran un eco amplio y sostenido. Desde Francia, por esa sugestión que ejerce todo lo francés en el ámbito de la cultura, se extienden al mundo entero, interesando a las minorías política e intelectualmente activas.

En este ensayo Simone de Beauvoir hace el análisis de la situación espiritual de la «derecha» en función del método crítico marxista, dando por sentado que el marxismo es representativo de la «izquierda», es más, que la asume total y definitivamente, hasta el extremo que la «derecha» sólo se define por oposición al marxismo y, por extensión, a uno de sus instrumentos políticos, el Partido Comunista.

En la «derecha» amalgama Simone de Beauvoir a pensadores y artistas del tipo más diverso. Según ella, una de las características culturales de la «derecha» es el pluralismo. Sólo frente al comunismo, enarbolado como espantajo que procura la destrucción de los valores de Occidente, el pluralismo de la «derecha» se cohesiona, haciendo coincidir a tal fin temperamentos tan distantes y distintos como Malraux y Montherlant, Maulnier y Drieu la Rochelle, ex comunistas y fascistas.

Esta técnica de la amalgama no es un recurso polémico nuevo, pero siempre ha sido un recurso deshonesto. Por discutible que sea la posición actual de Malraux, por ejemplo, es inclassificable al lado de Montherlant y Drieu. Esa falta de escrúpulos para valorar objetivamente al adversario es sistemática en los críticos marxistas. La empuja ahora Simone de Beauvoir que la empleó hace un tiempo, en la misma revista de Sartre, Francis Jeanson

Benito MILLA.

ACTUALIDAD POLITICA

LAS TRES MUERTES DE STALIN

STALIN, como felino al fin, tuvo muchas vidas, y es lógico que muriera muchas veces. En 1949, un embajador brasileño, que lo había sido 30 años en Moscú, fué retirado del cuerpo diplomático de su país, y al pasar por Nueva York hizo declaraciones sensacionales al «Times». Afirmó que el Stalin de quien acababa de despedirse, no era el legítimo, el que él había conocido y tratado durante los trágicos días de la revolución. Esto coincidió con la muerte, casi súbita, desde luego, de un checoslovaco, que dicese que trató de asesinar al Zar democrático. «¿Cómo? No se dieron explicaciones: en el país de «Pravda», es decir, la verdad, todo es mentira. En Londres, un periodista preguntó a Churchill si notó diferencia entre el Stalin de Yalta y el que había visitado últimamente. El viejo zorro se limitó a decir, sonriendo:

«Tal vez, pero no doy mucha importancia a esos cambios físicos. A mí, hasta hace poco, no me llamaban baby face? ¡Y ya ve ustedes! Además, ¿quién sabe si el de Yalta tampoco era Stalin! Lo que más distingue a los seres



—Si adivinás lo que llevo en el cesto os regalo un racimo.

El Mirador Juvenil

Ensayo histórico, social y juvenil

SOCIAL y políticamente la historia de las juventudes, en lo que a situación, organización y desarrollo se refiere, es la propia historia del pueblo español. En no importa qué tendencia del pensamiento, celosa de renovación, podremos constatar que sus principales impulsores fueron elementos juveniles. Este aspecto se halla en consonancia con la propia estructura temporal del joven, con su vitalidad y con sus preocupaciones generales. Es de suponer que en muchas de las acciones esporádicas o coordinadas que se han producido en el proceso histórico de España, han intervenido grupos juveniles por afinidad de ideas, por necesidades de o por meras inquietudes programáticas. Pero movimientos específicamente juveniles que estuviesen perfectamente organizados, no hay recordados del siglo XIX.

Esta afinidad espiritual y material del pueblo frente a las clases poderosas, ha sido el resultado cosechado por la persistencia en imponer, ociosa y oficialmente, el catolicismo como método de educación nacional, método modelado y sostenido sobre los cimientos de la injusticia, de la ignorancia y de la superstición. Todo ello ha traído malestar para los españoles en general y para la clase trabajadora en particular. De ahí que, unas veces por espíritu de conservación y otras para recabar justicia social, el individuo se ha asociado a sus semejantes con la esperanza de conquistar su propia emancipación.

España ha sido y sigue siendo el país en donde a los políticos y a los aristócratas, con tal que fuese gobernar, les han importado muy poco las necesidades del pueblo. Juntamente con el clero y con la aristocracia, para sostener el privilegio de los menos, no han dudado en atormentar, hasta casi tritar, a los nobles y bellos sentimientos del pueblo, al que han sometido a un estado de empobrecimiento y de miseria sin precedentes. Ello ha creado constantemente espíritus rebeldes. Y han sido todas esas manifestaciones, normales en todo sistema carente de buena orientación en cualquier orden y de un sistema social equívoco, las causas que han originado el malestar interno y por qué no decirlo—han sido motivos suficientes para que de ello naciera el interés de los perjudicados en organizarse, en potencializarse, única manera de hacerse oír y de ser respetados.

Luego surgen los grupos políticos divididos en tendencias de apreciación distinta, cosa que caracteriza y da rasgo sociológico a los españoles. Entre los liberales aparecen variedades de matices y, frente a éstos, se encuentran los conservadores con no menos ramificaciones, divididas también. Quizá que ello obedezca a la ausencia de tutelismo y al deseo de independencia de los españoles.

España, por aquel entonces, vivía en tensión, debido a los enconos entre liberales y conservadores y en esa situación se encontraba cuando sobrevinieron los sucesos que dieron origen a más de dos siglos de luchas sociales y políticas. Desde los tiempos de la Inqui-

RECTIFICACION IMPORTANTE

En el artículo del compañero Eusebio C. Carbó, publicado en nuestro pasado número («Color de las horas...»), no interrumpan nuestra marcha», se ha deslizado una lamentable omisión que desvirtúa completamente el pensamiento del autor. El texto original de los últimos párrafos del referido trabajo era el siguiente: «Nosotros podemos ir—tenemos que ir—del brazo con los trabajadores en todos los terrenos y en todas las circunstancias. Pero no podemos asociar nuestra acción—como no sea en el tumulto de la calle—con aquellos que no han franqueado la concepción autoritaria. Con aquellos que no conciben la vida en sociedad sin el rectorado del vergajo, y de las jerarquías, de las diferencias sociales. Con aquellos que reputan indispensable, como la más natural de las instituciones, como el aire y como la luz, el brutal orden y el mando. Con aquellos cuyo único ideal confesado es la conquista del Poder.»

«Ese Poder que nosotros queremos eliminar de la convivencia humana!»

sición—cuyos episodios son mundianamente conocidos y no hace falta abundar en detalles exponiendo lo que fueron torturas para imponer las doctrinas y prácticas religiosas en España—hasta el reinado de Carlos III, el clero, no sólo había perseguido judíos—como por entonces se llamaba a los ateos—sino que había intentado sobornar a representantes de otros países, trocándose tal maniobra en discordia entre ingleses y españoles y en todas esas guerras que fueron casi todas ellas por motivos religiosos o influenciadas por el clero, en las cuales casi siempre perdió España y fueron sacrificados los pueblos. Parece increíble cómo en plena monarquía, en el siglo XVIII, justamente el 31 de marzo de 1767, se restara poder a los inquisidores y se expulsara a los jesuitas de España, acción que debía repetirse en otras ocasiones para evitar al país nuevas calamidades y mayores catástrofes. El hecho de que en ese mismo siglo se sofocara una tentativa de sublevación patrocinada por los republicanos, evidencia claramente

que, ya por entonces, la conspiración contra lo estatuido y el desprecio a la monarquía, era un síntoma digno de considerar.

La guerra de la Independencia y la expulsión de los franceses de España, reveló, no solamente a los Bonaparte sino al mundo, un carácter y un espíritu poco conocido, ese carácter tan peculiar del que, sin saber lo que quiere, está convencido de lo que le disgusta. Y las guerrillas no fueron otra cosa que esa propia expresión indómita y espontánea del carácter español, las cuales supieron derrotar al ejército francés, pero no supieron acabar, de una vez y para siempre, con la aristocracia y con la monarquía, las cuales, dos años más tarde, volvían a establecer las instituciones de jesuitas, y con ello el cotidiano proceso del malestar general.

GERMEN.

(Continuará.)

(Del Boletín «Inquietudes Juveniles», portavoz de la F.I.J.L. en Gran Bretaña.)

Las tareas del Pleno Intercontinental

(Continuación de la octava sesión)

Arriège: Da lectura del Dictamen aprobado en su Núcleo, que es como sigue:

«El hecho de que, año tras año, desde hace algún tiempo, se venga planteando en sucesivos comicios el tema que nos ocupa, unas veces haciendo referencia a la forma de interesar a la juventud por nuestras ideas, otras tratando de estudiar el medio de favorecer la formación de nuevos valores entre la juventud, nos indica claramente el interés que al fin ha despertado en nuestra Organización el problema juvenil, dándonos a entender igualmente que los compañeros se han percatado de la necesidad apremiante que se desahuciar de fomentar la formación de nuevos valores en el seno de nuestro Movimiento.»

«En efecto, llevamos ya más de 17 años de exilio; los que al terminar la contienda española eran jóvenes han dejado de serlo, en el sentido material del término, y en este lapso de tiempo son escasos, escasísimos, los valores nuevos que se han formado; tan escasos que casi puede afirmarse que brillan por su ausencia. En este aspecto de actuación, a pesar de que se haya puesto la mejor voluntad, hay que reconocer que no hemos cumplido plenamente con nuestras obligaciones. Podrá argüirse que el ambiente del exilio y las circunstancias especiales en que generalmente hemos tenido que desenvolvernos lo han imposibilitado en gran parte. Cosa cierta; pero no es menos cierto que hoy se encuentran en el exilio una gran cantidad de jóvenes, con una capacidad intelectual muy superior a la que pudieron adquirir sus antepasados, los cuales, siendo susceptibles, dadas sus relaciones habituales, de ser ganados por nuestras ideas, nada hemos hecho para que se enteraran y se interesaran por nuestras cosas; menos aún hemos procurado crear los cuadros militantes, aptos para propagar las ideas, para ponerse al frente de la Organización y asegurar la continuidad de la misma.»

«Y a esta situación hay que poner remedio. Tenemos el deber, la obligación moral de hacerlo. De lo contrario incurriremos en una grave irresponsabilidad de consecuencias incalculables para el porvenir, que sería juzgada severamente por las futuras generaciones. Hemos de volvernos hacia la juventud—pues sólo entre ella pueden surgir valores nuevos—y, aprovechando su buena formación cultural, hacer todos los posibles por que adquiera una formación social. Hemos de ir hacia la juventud, ayudando a la Organización juvenil que nos es afín a ganar sus simpatías, pero hemos de hacerlo con inteligencia, sin sentir plaza de dominios ni penetrar en ella como en terreno conquistado. Hemos de hacer los posibles por crear, como mínimo, los cuadros militantes que son indispensables a toda Organización que, como la nuestra, está llamada a jugar un papel de primer orden en el destino de los hombres y de los pueblos.»

Correspondencia administrativa de «CNT»

Silvestre A., Sète (Hérault): Con un giro pagas hasta fin de año. — Vicente A., Rive de Gier (Loire): De acuerdo con liquidación. — Pérez J., Grand-Combe (Gard): Abonos primer trimestre 57. — Gardanne (B.-du-Rhône): Moreno F., pagas hasta número 20 «Nov. Ideal». — Fleta S., Casteljaloux (Lot-G.): Con la cantidad girada abonos hasta 31 mayo 57. — Cugat F., Fumel (L.-et-G.): Pagas primer trimestre 1957. — Ruiz A., Lyon (Rh.): Idem hasta 15 agosto 57. — López M., Pierrefitte (H.-P.): Que- da pagado hasta fin de año «CNT» y «Cénit». — Ruiz E., Rouen (S.-Mme): Recibido giro, liquidando hasta número 566. — Aubervilliers (Seine): Almansa Martínez, de 56-57. — De la Cruz G., Cahors (Lot): Recibida cantidad, pagas hasta número 505. — Armengou, de Sees (Orne): Que- dan pagadas las suscripciones hasta fin de año. — Martí V., Le Pontet (Vaucluse): Recibido giro y carta. De- clarado con la distribución. — Plas- cas F., Lagunne (Corrèze). — Abonas E., 1956. — Deza L., St-Pierre-sur-Dropt (L.-et-Gne.): Pagas hasta fin de año «CNT» y «Cénit». — Flores J., y Adelantado E., Moulins (Allier): Idem, hasta fin de año «CNT» y «Cénit». — Arazo P., Villereal (L.-et-G.): Abonas suscripciones hasta fin de año. Conformes. — Sézar M., Carcassonne (Aude): Recibido giro que distribuímos según carta. — Pérez J., Imphy (Nièvre): Abonas «CNT» y «Cénit» hasta fin de año. — Galván F., Vierzon (Cher): Con tu giro pagas hasta fin de año. — Querol J., Maraussan (Hérault): Conformes con la cantidad girada. — Ordoño E., Rennes (I.-et-V.): Abonas hasta 31 enero 57. — Mingullion J., Larroque des Arcs (Lot): Pagas hasta fin de año «CNT» y «Cénit». — Molina J., Carmaux (Tarn): Recibido giro pagando suscripciones hasta fin de año. Entregamos la cantidad y lista pro-España. — Febrer F., Nantes (L.-Inf.): Queda pagado hasta núm. 596 de «CNT» y núm. 16 «Nov. Ideal». — Blasco F., Hom- bourg (H.-Rh.): Distribuímos tu giro como indicas. — Gómez Martínez, St-Etienne (Loire): De conformidad con tus dos giros. — Ferrando E., Moissac (Tarn-et-G.): Abonas «CNT» y «Cénit» hasta fin de año.

que, ya por entonces, la conspiración contra lo estatuido y el desprecio a la monarquía, era un síntoma digno de considerar.

La guerra de la Independencia y la expulsión de los franceses de España, reveló, no solamente a los Bonaparte sino al mundo, un carácter y un espíritu poco conocido, ese carácter tan peculiar del que, sin saber lo que quiere, está convencido de lo que le disgusta. Y las guerrillas no fueron otra cosa que esa propia expresión indómita y espontánea del carácter español, las cuales supieron derrotar al ejército francés, pero no supieron acabar, de una vez y para siempre, con la aristocracia y con la monarquía, las cuales, dos años más tarde, volvían a establecer las instituciones de jesuitas, y con ello el cotidiano proceso del malestar general.

GERMEN.

(Continuará.)

(Del Boletín «Inquietudes Juveniles», portavoz de la F.I.J.L. en Gran Bretaña.)

«Es hora ya de que hagamos algo positivo en este sentido. Hasta ahora es indudable que han sido tomados acuerdos magníficos a este respecto; pero han pecado de ambigüedad, de inconcreción en cuanto a la realización de cosas precisas; no han pasado de ser meras elucubraciones teóricas. El hecho mismo de que hayamos de discutir desde hace algún tiempo este mismo problema año tras año, nos prueba que los acuerdos han carecido de eficacia. Y es preciso salir de ese círculo, ser realistas, sentar los pies en tierra y disponerse a actuar con urgencia. A tal efecto proponemos:

«Primero. Que la Organización Confederal haga todos los posibles por valorizar la Organización juvenil, procurando darle el máximo de personalidad a través de la propaganda oral y escrita, así como recomendando a los militantes que sean susceptibles de ello, el ingreso en las FF. LL. de la F.I.J.L. o el propiciar la constitución de grupos o FF. LL. juveniles donde no los hubiera, cosa que debe ser realización del espíritu que dejamos expuestos en una parte del preámbulo de la presente moción. Con ello se incitaría a buena cantidad de jóvenes a organizarse y a interesarse por nuestras ideas.»

«Segundo. Crear, de común acuerdo y en colaboración con las Juventudes Libertarias, Escuelas de Militantes en tantas poblaciones como las posibilidades lo permitan, a fin de favorecer la formación de los cuadros militantes que nos son indispensables.»

«Tercero. La responsabilidad y el financiamiento de estos Centros de Estudios Sociales o Escuelas de Militantes, debe quedar a cargo, no de la localidad donde se constituyan, sino de los organismos nacionales C.N.T., F.I. J.L., los que procurarán que los jóvenes que reúnan condiciones favorables a esta clase de estudios, puedan tener acceso a las mismas aunque en su localidad no haya podido ser constituida.»

«Llevando a cabo esta importante actividad, que posibilitaría, indudablemente, la formación de nuevos valores entre la juventud y se fomentaría el cultivo de capacidades, tenemos el convencimiento de que, automáticamente, serían estimulados, de forma radical y efectiva, los valores ya existentes.»

PELOTA A TODAS HORAS

¡Oh, sí! La cultura está en la pelota. La universidad en la patada; el progreso en la taquilla y la ciencia en la recaudación. A mejor enseñanza balompedesca más inciertos que dejan la «mosca». A mejor combinación pata-desca, más aplausos y más bravos. ¡Oh, los creadores ingleses!

La civilización avanza aplaudiendo a rabiar el «científico puntapié» arreado maravillosamente al balón, no dejándole parar ni una milésima parte de segundo.

Todo eso puede digerirse en el lugar del espectáculo; pero no en otros lugares que no tienen nada de común con la pelota ni con la patada ni la cabriola, y que nos abuelvan de tal pacado los «amateurs» a estos actos eminentemente civilizados del siglo de las grandes explosiones bombásticas, con vista a una próxima barrabasa bélica.

Que hablen, que griten, que patalleen; que se muerdan, que se arranquen el cuero cabelludo por si el delantero centro Carraca, es superior al Cucucara, o el defensa Piruli es inferior al defensa Pirula; pero que dejen tranquilos a los pacíficos contentillos que no quieren saber nada de «arte tan bello e instructivo», ni de otros juegos que embrutecen a la juventud de dotarla de conocimientos científicos y culturales.

Por los estadios y campos de deportes taquilleros, dejados en paz, y no nos deis la matraca diaria, comentando los resultados del equipo tal o el equipo cual. Hay que revestirse de paciencia infinita, para aguantar horas y horas las «elecciones» futboleras de los aficionados a dejarse en la boletería sus buenos centenares de francos en detrimento de sus economías; porque todo deporte mercantilizado no es más que una escandalosa especulación, en beneficio no de la acción, sino de unos determinados sujetos, con el perjuicio natural para esa juventud que nada más tiene metida en la cabeza pelota,

Variación de posturas e idénticos propósitos

La aparición de las organizaciones obreras en el mundo capitalista, fué un acontecimiento de tal trascendencia que, puso en movimiento todo el engranaje represivo de todos los Estados del mundo para «preservar a la sociedad capitalista y estatal del enorme peligro que la amenazaba». Todos los vehículos de información fueron tribunas persecutorias contra los trabajadores que tenían la osadía de organizarse para defenderse de la sádica explotación capitalista y de la postroación denigrante e infame en que los tenía sometido el poder gubernativo. Todos los resortes de una sociedad egoísta y privilegiada se pusieron en práctica para decapitar el naciente despertar de los esclavos modernos. Sangrientas medidas policiales, métodos jurídicos creados expreso para la represión y el «escarmiento», patibulos, cárceles y acusaciones infamantes se pusieron en práctica para obstruir de cualquier manera el afianzamiento de las organizaciones de los productores. Pero todo fué en vano; las asociaciones surgieron con fuerza arrolladora mirando al porvenir con fulgores de ideales emancipadores.

La reacción, con todos sus matices y refinados procedimientos de tortura y persecutoria difamación, habían perdido la batalla; las ideas de libertad que alentaron siempre las más bellas gestas del hombre en su natural empeño por ser libre, habían iluminado el cerebro de los hombres de trabajo, vislumbrando un mundo de hombres libres, altruistas y generosos, lo suficien-

temente emancipados para vivir sin miedo a los explotadores y sin tiranos. Era el despertar de los esclavos milenarios, el rompimiento de las cadenas vergonzantes que atron a los pueblos a través de la historia a los más aborrecibles padecimientos, eran las gargantas desgarradas por las cuerdas del verdugo que clamaban justicia; era el grito perenne de las víctimas de todos los tiempos que, acusadores y viriles, alientan en la lucha contra la mentira, la explotación y el poder tiránico de todas las castas.

La nueva concepción de las organizaciones obreras, ya que el aspecto fuere brutal y represivo había fracasado, fué amenazada en su escabroso desenvolvimiento por todas las intrigas del capitalismo y sus más fieles defensores, clérigos y políticos. Con falsas y capciosas promesas, se las quería llevar por caminos de renunciamiento, embretarlas en las marañas de las leyes que ellos sancionaban, y de esta manera, las organizaciones obreras, en vez de libertarias, revolucionarias y transformadoras de la sociedad, serían campo propicio para las incursiones políticas y firmes apéndices de los Estados represivos. De esta manera se dividió el movimiento obrero; frente a las asociaciones revolucionarias e idealistas, surgieron las organizaciones amarillas, reformistas y patronales que han dificultado de todas maneras el libre y natural desenvolvimiento de las organizaciones de claros y justos horizontes emancipadores.

La fisonomía orgánica, federativa y responsable que dió importancia y su razón de ser al movimiento gremial como fuerza impulsora y determinante en el estudio y solución de los problemas sociales, que sirvieron como cátedra popular para educación libertaria del hombre de trabajo y como acicate a todos los sistemas tiránicos que dificultaban el recto camino de la cultura y de la libertad. Surgieron las organizaciones obreras políticas, autoritarias y dirigidas; en vez de declaración de principios que hermanan al hombre con la libre sociabilidad y su marcha constante por caminos de progreso con miras a la conquista de un justiciero porvenir, son regidas por autoritarios estatutos, que es un calco estatal, político y negativo de la libre determinación en asambleas deliberativas. Con esto, se apuntala al Estado y se perpetúa la explotación gubernativo-capitalista, sobre el dolor y la miseria de los pueblos productores. El perestroismo remachó con saña cruel al servilismo del movimiento obrero a los menesteres de la tiranía gubernativa, con decretos y leyes, logró someter al movimiento sindical a las más bajas posturas de renunciamiento. Pero si bien esto fué un serio peligro para la oposición, un instrumento de tortura para la sana convivencia y un gran obstáculo para el ejercicio de la libertad, no es menos cierto de que hay muchísimos enamorados de tales engendros sindicales. Lo único que cambia es el sonsonete; se emplea otro lenguaje, pero se conserva el objetivo: dirigir el movimiento por los caminos tortuosos de la política y el renunciamiento; es el propósito general de políticos, capitalistas y gobernantes. No se podía tampoco esperar otra cosa; son los continuadores y herederos en la histórica persecución al movimiento obrero de propias y generosas ideas, es la sociedad capitalista que se retuerce de mil maneras para conservar sus mal habidos privilegios, es el Estado que regla, determina y resuelve por la razón que le da la fuerza, los problemas del trabajo; son los partidos políticos que buscan su caudal electoral en el movimiento obrero, es la combinación de fuerzas autoritarias y explotadoras que, aún empleando la bella palabra libertad, tienen un miedo tremendo a los abanderados y gladiadores de este principio humano. Por esto es que no se deja hablar a la F.O.R.A., que luchó a brazo partido contra el atraco peronista, se conservan los reductos vergonzantes y malolientes del cegetismo, y se pro-

Normandía: Propone que entre la Secretaría de Cultura y Propaganda del S. I. y la Secretaría de Propaganda del Movimiento Juvenil se concrete un plan de acción conjunto, con vistas a estimular valores existentes dentro de las juventudes y hacer posible la formación de nuevos cuadros. Consideramos que si esta mancomunidad de esfuerzos se realizara, el resultado que se obtendrá podrá darnos satisfacción en todos los sentidos. Esta aunaración de esfuerzos no significa en modo alguno que ninguna de las dos Organizaciones pierda en nada su personalidad que está bien definida y que por todos debe ser respetada.

Rhône-Loire: Está completamente identificado con el Alto Garona. Región Parisina: Entiende que la captación no sólo hay que hacerla en nuestra propias casas, directamente a nuestros hijos, proporcionándoles el material necesario para que estudien y solucionen el problema general de la existencia. Nosotros y nuestros hijos, vemos esos problemas bajo diferentes prismas, por lo que hay que adaptar la educación a sus posibilidades de captación. Si perteneciéramos todos a la C.N.T. Francesa, podríamos hacer de ella un organismo diferente de lo que hoy es y ello nos facilitaría nuestra labor. Nos ocupamos casi exclusivamente del problema español, cuando tendríamos que ocuparnos también de los demás problemas. Para ello, proponemos que siendo éste un problema muy interesante, y habiéndose discutido ampliamente, que allí donde exista C.N.T. Francesa, nuestra Organización entre de lleno y propague la creación de Ateos que, dándoles un carácter general y con la ayuda y espíritu nuestro, indujéramos a los jóvenes a que se superaran. También la creación de bibliotecas. Que aproveche el período de vacaciones, se estudie la posibilidad de organizar por el S. I. una serie de conferencias que sirvan para la capacitación del militante. Que en la medida de las posibilidades se establezcan Escuelas de Militantes en las localidades más importantes, que se vaya a la creación de Comisiones de Cultura del Movimiento Libertario, compuesta por las tres ramas.

«No lo olvidéis! «La dama del alba» el domingo 4 de noviembre. El Grupo Art. Despertar de Brive llevará a cabo el primer festival de la temporada el día 3 de noviembre a las 9 de la noche, en su local social bajo el siguiente programa: 1) El drama social en dos actos «Amor de madre»; 2) El juguete cómico de gran risa, «Sangre Gorda». Seguirá un programa de variedades.»

CONFERENCIAS

«El domingo 4 de noviembre, a las diez en punto de la mañana, en el Cine «Familia» de Pamiers (Ariège), tendrá lugar una conferencia pública sobre el tema «Imperativos de la hora» a cargo de José Peirats.»

JIRA DE PAUL LAPEYRE

Lunes 5 de noviembre, en Montpellier. Tema: «Les mirades de Lourdes». Martes 6: en Perpignan. Tema: «L'Église et la femme»; Miércoles 7, en la Salle de l'Éden.

Jueves 8 de noviembre, a 21 horas, en la Salle Sénéchal; Viernes 9, a las 20:30 horas, en la Mairie an-

tecediendo a la continuación del movimiento sindical amarillo que, en forma de unísono, será defendido con uñas y dientes por los propagadores del sindicalismo «democrático».

Como en la época que corremos ya no es aconsejable considerar a las organizaciones obreras como asociaciones de «malhechores», «enemigos de la patria», de la «religión» y de la «propiedad», se combina la conservación de movimientos incoloros de una híbrida amalgama sin rumbo ni ideales definidos, para que así, de una manera multitudinaria, pueda ser manejado y dirigido por los productores gubernativos y perpetuadores de la explotación. Se varía en las posturas, pero se afirman los propósitos originales; no se quiere que los trabajadores, en tanto que parte integrante de la sociedad, tengan ideas emancipadoras y busquen, con su inteligencia, las organizaciones adecua-

das a sus propias concepciones sociales, y que interpreten la solución de sus problemas. Por esto se propicia la central única; quieren atar al obrero por el ombligo y atrofiar el cerebro para que no piense, seguros de que, de esta manera, sólo es un mero engranaje de la máquina productiva y fácilmente manejado por los técnicos del capitalismo, del gobierno, de la política, del clero o de cualquier aventurero que quiera hacer carrera a expensas de la ignorancia y la mansuedumbre proletaria.

La F.O.R.A., por nuestro intermedio, llama firmemente la atención de todos los trabajadores del país, para que no se dejen engañar una vez más por las promesas políticas y gubernativas, y estrechen filas en torno a esta vieja organización revolucionaria y finalista de los trabajadores argentinos. Teodoro SUAREZ.

VIDA DEL MOVIMIENTO

FESTIVALES

El Grupo Artístico «Cultura Popular» de Burdeos, el domingo 4 de noviembre, a las tres de la tarde, en la Sala Sontay pondrá en escena la interesante obra de Linares Rivens «Fantasmas».

Para localidades dirigirse a P. Alonso 2, rue Lalande. —El domingo 4 de noviembre, a las 15 h. 30, el Grupo Artístico «Iberia», de la F. L. de Toulouse, dará comienzo a la temporada teatral con la puesta en escena de la gran obra dramática «La dama del alba», original del prestigioso autor Alejandro Casona.

«No lo olvidéis! «La dama del alba» el domingo 4 de noviembre. El Grupo Art. Despertar de Brive llevará a cabo el primer festival de la temporada el día 3 de noviembre a las 9 de la noche, en su local social bajo el siguiente programa: 1) El drama social en dos actos «Amor de madre»; 2) El juguete cómico de gran risa, «Sangre Gorda». Seguirá un programa de variedades.»

CONFERENCIAS

«El domingo 4 de noviembre, a las diez en punto de la mañana, en el Cine «Familia» de Pamiers (Ariège), tendrá lugar una conferencia pública sobre el tema «Imperativos de la hora» a cargo de José Peirats.»

JIRA DE PAUL LAPEYRE

Lunes 5 de noviembre, en Montpellier. Tema: «Les mirades de Lourdes». Martes 6: en Perpignan. Tema: «L'Église et la femme»; Miércoles 7, en la Salle de l'Éden.

Jueves 8 de noviembre, a 21 horas, en la Salle Sénéchal; Viernes 9, a las 20:30 horas, en la Mairie an-

tecediendo a la continuación del movimiento sindical amarillo que, en forma de unísono, será defendido con uñas y dientes por los propagadores del sindicalismo «democrático».

Como en la época que corremos ya no es aconsejable considerar a las organizaciones obreras como asociaciones de «malhechores», «enemigos de la patria», de la «religión» y de la «propiedad», se combina la conservación de movimientos incoloros de una híbrida amalgama sin rumbo ni ideales definidos, para que así, de una manera multitudinaria, pueda ser manejado y dirigido por los productores gubernativos y perpetuadores de la explotación. Se varía en las posturas, pero se afirman los propósitos originales; no se quiere que los trabajadores, en tanto que parte integrante de la sociedad, tengan ideas emancipadoras y busquen, con su inteligencia, las organizaciones adecua-

das a sus propias concepciones sociales, y que interpreten la solución de sus problemas. Por esto se propicia la central única; quieren atar al obrero por el ombligo y atrofiar el cerebro para que no piense, seguros de que, de esta manera, sólo es un mero engranaje de la máquina productiva y fácilmente manejado por los técnicos del capitalismo, del gobierno, de la política, del clero o de cualquier aventurero que quiera hacer carrera a expensas de la ignorancia y la mansuedumbre proletaria.

La F.O.R.A., por nuestro intermedio, llama firmemente la atención de todos los trabajadores del país, para que no se dejen engañar una vez más por las promesas políticas y gubernativas, y estrechen filas en torno a esta vieja organización revolucionaria y finalista de los trabajadores argentinos. Teodoro SUAREZ.

VIDA DEL MOVIMIENTO

FESTIVALES

El Grupo Artístico «Cultura Popular» de Burdeos, el domingo 4 de noviembre, a las tres de la tarde, en la Sala Sontay pondrá en escena la interesante obra de Linares Rivens «Fantasmas».

Para localidades dirigirse a P. Alonso 2, rue Lalande. —El domingo 4 de noviembre, a las 15 h. 30, el Grupo Artístico «Iberia», de la F. L. de Toulouse, dará comienzo a la temporada teatral con la puesta en escena de la gran obra dramática «La dama del alba», original del prestigioso autor Alejandro Casona.

«No lo olvidéis! «La dama del alba» el domingo 4 de noviembre. El Grupo Art. Despertar de Brive llevará a cabo el primer festival de la temporada el día 3 de noviembre a las 9 de la noche, en su local social bajo el siguiente programa: 1) El drama social en dos actos «Amor de madre»; 2) El juguete cómico de gran risa, «Sangre Gorda». Seguirá un programa de variedades.»

CONFERENCIAS

«El domingo 4 de noviembre, a las diez en punto de la mañana, en el Cine «Familia» de Pamiers (Ariège), tendrá lugar una conferencia pública sobre el tema «Imperativos de la hora» a cargo de José Peirats.»

JIRA DE PAUL LAPEYRE

Lunes 5 de noviembre, en Montpellier. Tema: «Les mirades de Lourdes». Martes 6: en Perpignan. Tema: «L'Église et la femme»; Miércoles 7, en la Salle de l'Éden.

Jueves 8 de noviembre, a 21 horas, en la Salle Sénéchal; Viernes 9, a las 20:30 horas, en la Mairie an-

tecediendo a la continuación del movimiento sindical amarillo que, en forma de unísono, será defendido con uñas y dientes por los propagadores del sindicalismo «democrático».

Como en la época que corremos ya no es aconsejable considerar a las organizaciones obreras como asociaciones de «malhechores», «enemigos de la patria», de la «religión» y de la «propiedad», se combina la conservación de movimientos incoloros de una híbrida amalgama sin rumbo ni ideales definidos, para que así, de una manera multitudinaria, pueda ser manejado y dirigido por los productores gubernativos y perpetuadores de la explotación. Se varía en las posturas, pero se afirman los propósitos originales; no se quiere que los trabajadores, en tanto que parte integrante de la sociedad, tengan ideas emancipadoras y busquen, con su inteligencia, las organizaciones adecua-

das a sus propias concepciones sociales, y que interpreten la solución de sus problemas. Por esto se propicia la central única; quieren atar al obrero por el ombligo y atrofiar el cerebro para que no piense, seguros de que, de esta manera, sólo es un mero engranaje de la máquina productiva y fácilmente manejado por los técnicos del capitalismo, del gobierno, de la política, del clero o de cualquier aventurero que quiera hacer carrera a expensas de la ignorancia y la mansuedumbre proletaria.

La F.O.R.A., por nuestro intermedio, llama firmemente la atención de todos los trabajadores del país, para que no se dejen engañar una vez más por las promesas políticas y gubernativas, y estrechen filas en torno a esta vieja organización revolucionaria y finalista de los trabajadores argentinos. Teodoro SUAREZ.

VIDA DEL MOVIMIENTO

FESTIVALES

El Grupo Artístico «Cultura Popular» de Burdeos, el domingo 4 de noviembre, a las tres de la tarde, en la Sala Sontay pondrá en escena la interesante obra de Linares Rivens «Fantasmas».

Para localidades dirigirse a P. Alonso 2, rue Lalande. —El domingo 4 de noviembre, a las 15 h. 30, el Grupo Artístico «Iberia», de la F. L. de Toulouse, dará comienzo a la temporada teatral con la puesta en escena de la gran obra dramática «La dama del alba», original del prestigioso autor Alejandro Casona.

«No lo olvidéis! «La dama del alba» el domingo 4 de noviembre. El Grupo Art. Despertar de Brive llevará a cabo el primer festival de la temporada el día 3 de noviembre a las 9 de la noche, en su local social bajo el siguiente programa: 1) El drama social en dos actos «Amor de madre»; 2) El juguete cómico de gran risa, «Sangre Gorda». Seguirá un programa de variedades.»

CONFERENCIAS

«El domingo 4 de noviembre, a las diez en punto de la mañana, en el Cine «Familia» de Pamiers (Ariège), tendrá lugar una conferencia pública sobre el tema «Imperativos de la hora» a cargo de José Peirats.»

JIRA DE PAUL LAPEYRE

Lunes 5 de noviembre, en Montpellier. Tema: «Les mirades de Lourdes». Martes 6: en Perpignan. Tema: «L'Église et la femme»; Miércoles 7, en la Salle de l'Éden.

Jueves 8 de noviembre, a 21 horas, en la Salle Sénéchal; Viernes 9, a las 20:30 horas, en la Mairie an-

Suscripción pro-España oprimida

RECAUDACION CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO 1956, CONTABILIZADA Y REVISADA POR LA COMISION REVISORA DE CUENTAS DESIGNADA POR EL VII PLENO INTERCONTINENTAL Y NO PUBLICADA POR OMISION

Comisiones de Relaciones:	Francos
Comisión de Relaciones de Burdeos	16.327
— de Provenza	2.550
— de Hérault-Gard-Lozère	18.390
— de Savoie-Isère	28.540
— del Yonne	20.000
— de Corrèze-Cantal-Haute-Vienne	12.000
— de Savoie-Isère	8.000
— de Rhône-Loire	40.000
— de Burdeos	20.000
— de Africa del Norte	12.730
— del Macizo Central	20.892
TOTAL	216.872
Federaciones Locales y Donativos varios:	
Sección de S.I.A. de Perpignan	10.000
Federación Local de Macon	2.550
Federación Local de Marsella, 800; Romo, 1.000. TOTAL	1.800
Federación Local de Bagnères-de-Bigorre	8.460

Bajo el SUR

La visita del Sr. Stroessner

(Crónica de nuestro corresponsal en Chile)
A las 10'30 horas del día 17 de septiembre, 90 minutos antes de la masacre de la Oficina Salitrera Pedro de Valdivia, los excelentísimos señores general Alfredo Stroessner y general Carlos Ibáñez, presidentes del Paraguay y Chile, respectivamente, se embarcaron en sendas condecoraciones. A esa hora, el dictador paraguayo procedió a condecorar a su colega Ibáñez, con el Gran Collar de la Orden del Mariscal Francisco Solano López, y a su vez el señor Ibáñez, hizo entrega a su colega Stroessner de la Medalla Militar de Primera Clase y una réplica de la espada de O'Higgins.

A las 13'15 de ese mismo día, 75 minutos después de la horrenda masacre citada, la Alcaldesa de Santiago ofreció al dictador paraguayo un banquete, el que se efectuó en el Palacio Cousiño. En esa oportunidad, la señorita alcaldesa, quien demostró importarle muy poco el dolor y la sangrienta suerte corrida por los mineros de Pedro de Valdivia, hizo grandes elogios de la dictadura paraguaya y atribuyéndose la representación de todos los chilenos, le expresó a Stroessner sus simpatías.

Quienes con mayor algarabía recibieron al tiranuelo paraguayo a su llegada a Chile, fueron los curas, monjas y frailes que andaban todos cocorocós, sacándole al ilustre visitante fotografías de frente y de perfil, sin pensar un ápice en lo que aquello significaba; ya que fotografiar a un personaje de la catadura del que nos ocupa, es lo mismo que poner en la piqueta pública a uno de los individuos de más negro historial que pisa el Continente. Pero eso a los ensotados les tiene sin cuidado, mientras puedan seguir ocupando el cincuenta por ciento de los asientos en los aviones que diariamente despegan, hacia todas partes del país y del mundo, desde el campo de aviación de Los Cerrillos, en Santiago de Chile. (Amigos, esta gente se da, en verdad, la vida del ganso).

Durante los días subsiguientes, hasta su partida definitiva efectuada el 21, la gran comitiva presidencial, pasó de lo lindo: primero como personaje de honor en la parada militar; después saboreando uno de sus honoríficos almuerzos servido en la Escuela de Caballería de Quillota; luego Valparaíso, Viña del Mar y siguientes. En fin, lo que se dice una correría apoteósica, en compañía de S.E. el Presidente Ibáñez y familia. Pero como me decía un modesto hombre del pueblo en su oportunidad: «¿Por qué viajan rodeados de tantos policías armados, de tanta caravana de autos y patrullas y adentro de un blindado? ¿Será que tienen miedo...?»

Cierto que un tal interrogante no está fuera de lugar en este caso. ¿Cómo pueden tener miedo tan dignos mandatarios, «populares» y «democráticos», en los momentos en que un país celebra su fiesta de la independencia nacional, donde se cantan los aires de la libertad, a la fraternidad y al bienestar de todos? ¿Cómo pueden precisamente sentirlo sus máximos representantes y la primera visita de honor, máxima figura asimismo de un país hermano? Y si no lo sienten, ¿por qué se cuidan tanto? ¡Misterio!

Aparte todo lo dicho, se ha repetido que Stroessner es un héroe reconocido en el Paraguay. Se supone también que un héroe que se respeta debe ser una persona valiente y dispuesta a afrontar cualquier situación, por difícil que sea.

Llegó el aventurero

(Viene de la página 1)
El fregote empezó en Tarragona, llenando el checklist de presos liberales el castillo de Pilatos y el Fuerte Real. Y procediendo a ejecuciones en masa de simples sospechosos en las mazmorras de la Falsa Draga. Los fiambres eran arrojados en paquetes desde la cortina de la muralla al mar, con una bala de cañón atada al fardo, para que en barrena capotasen al bodegón de los peces.

En Barcelona, las dragonas del esquizofrénico Trepof fueron mucho más crueles. En una sola fusilada, se cargó a 14 masones; en otra, 11; en una tercera, 10. La horca funcionó un quinquenio con carácter permanente. Los detenidos se suicidaban de pavor en los calabozos de Montjuich a docenas, cortándose en aquellas cámaras de tormento la carótida con un vidrio, pinchándose la tráquea con un clavo o con un hueso al que las losas lograron sacarle punta. Jueces, fiscales y polizontes equipaban sus casas con los muebles de los esclucques, cateos y requisitas; los ergastularios (el inculto «Cazaratas» y el «Coix de la Boquería») vestían con trajes de condenados y procesados y hasta con mortajas de difuntos. El propio capitán general, de uniforme y fajín, el escupulario al cuello y rosario en la ristre, bailaba ante el cadalso, con la alegre monja sor Amalia de pareja, las «Habas Verdes», cuyo barbañán estribo rezaba: «Toma las habas verdes — que tómalas allá; — dáselas a quien quieras — que tanto se me da». La asuéra de la copla ahogara a un buey.

Como presidente de la Junta faccional de Berga, nuestro brevígrafo dejó tamaños los cabeceles «Píxola», «Caragol», «Misas», «Jep des Estanyes» y «Larch de Copons»; asaltando masías, sofandando masoveras, robando vacas, incendiando trojes y abrasando pies y manos a paveses que no querían declarar el escondite de sus albricos. Moyá, Gironella, Olbán y Castellterçol; secándole a la rabasa los lagares, ebrio de amor divino y de vino.

En fin, los desmanes del celoso defensor del altar y el trono absolutos, fueros de natura, que los apóstolitos del Comité o club insurgente de Urgel, puñal en mano destituyeron al malhechor; y bajo pretexto de conducirlo a Andorra, lo llevaron entre mozos de escuadra a Orgañá, donde al cruzar el puente del Segre, echaron un dogal a la garganta del preso, lo estrangularon y, lastrada con un piedra, tiraron del venerable reliquia al río. El autor del venerable reliquia al río. El autor del venerable reliquia al río.

En fin, los desmanes del celoso defensor del altar y el trono absolutos, fueros de natura, que los apóstolitos del Comité o club insurgente de Urgel, puñal en mano destituyeron al malhechor; y bajo pretexto de conducirlo a Andorra, lo llevaron entre mozos de escuadra a Orgañá, donde al cruzar el puente del Segre, echaron un dogal a la garganta del preso, lo estrangularon y, lastrada con un piedra, tiraron del venerable reliquia al río. El autor del venerable reliquia al río.

«GNT»

DIVULGACIONES

El Pentagrama Poético DE LA VIDA

Tierra rica, tierra fecunda, que todo lo absorbes y todo lo produces. En tu seno se opera la maravilla de la germinación, base y sustento de toda vida y de toda actividad, porque eres producto de otra grande actividad; la descomposición de las rocas. Eres buena porque tu regazo guarda los cuerpos de nuestros antepasados, los que descansan sobre el muelle cojín de tu masa y bajo el discreto velo con que los cubres. Eres fecunda a parte el misterio químico de tu composición, por contener embudidos en tu masa el sudor de miles de generaciones que te trabajaron, que te hirieron y te martirizaron con sus cortantes herramientas, y que tú, magnánima, les respondiste con tu ubérrima producción. También tu masa contiene la sangre de los hombres que sucumbieron de los egoísmos y de las ambiciones, lo que puede constituir tu mejor consuelo.

Tienes derecho a ser altiva y eres modesta; eres el pedestal, la catiga, el sustentáculo de todos y de todo; callada, modesta, suave y digna como la bondad misma, como el amor puro, como la caricia de una madre. Bello ejemplo para el orgullo humano, tierra de todos, tierra de playas y de desierto; tierra de cementerios tristes y de plazas alegres. De ti nacen las flores de nuestras fiestas, de nuestras alegrías, y también las de nuestros muertos, las de nuestras tristezas. Si el hombre pudiera aprender de ti, ¡cuán bueno sería, cuán ajeno a las bárbaras contiendas, cuán alejado viviría de las bajezas y de las traiciones. Tierra rica, tierra fecunda que todo lo conservas y todo lo produces. Permíteme que te besé, que te ame, que te adore; por tu generosidad, por tu actividad, por tus bondades sin límite. Yo te amo, tierra mía, tierra de todos...

FUEGO
Fuego creador y transformador, que eres brasa eterna en el seno de los astros, y eres luz vivificadora en su superficie que ilumina las negruras del espacio infinito. La estrella que guía en todos los caminos, es la mano fraternal que conduce al hombre por los desiertos de agua, de arena, de ignorancia, hacia el destino provisional de la vida. Los impulsos del corazón y del cerebro, son fuego también. Fuego que se transforma, en amor, en odio; en energías positivas según la educación y las circunstancias. La reproducción del fuego es el hecho que más distingue a la especie humana de todas las demás. Ninguna otra lo produce. La corona por ALBERTO CARSI

de la supremacía del hombre, es una corona de fuego, que es, como decir, una aureola de luz. El pensador te ama, Fuego. Deja que en ti queme sus pasiones; tú eres el purificador de todas las escorias, el transformador de todas las impurezas, la catedral de todas las enseñanzas... En ti creo; déjame adorarte como a un Dios. Tú comunicarás calor a mi cuerpo e inspiración a mi cerebro para hacerme creer en lo demás y amar a quienes debo amar; por encima de todo a mis hermanos de ideal. Y, para mí bien, deja que me abrase en tu pureza, Fuego, en la única pureza.

AIRE
Elemento invisible: Tienes los mismos atributos que el Ideal. Se te siente, se observan tus efectos de presencia, de fuerza, de poder y no se te ve. Gracias a ti, tenue cosa que estás en todas partes, puede comunicarse el calor, la luz, el sonido y, por tanto, la voz de la madre llega al hijo y la del hijo a la madre. Por tus caminos vuelan las aves, y los hombres, también volamos los hombres... Vales por todo y por todos. Sin ti no arde la llama, no asciende la plegaria del deseo, no tiene existencia la poesía ni la música, no boga la nave... Te siento en mis pulmones porque oxigenas mi sangre y das impulso a mi corazón. Eres todopoderoso y nadie puede directamente agradecerte el bien que haces, porque tu modestia suprema te hace invisible... Pero, en cambio, el minero, el buzo, el enfermo, el prisionero, saben lo que vales y todo lo cambiarían por ti. Sin ti, aire, todo lo demás está de sobra. Deja que te aspire. Entra en mí como primer elemento de mi vida de lo que te estoy agradecido, y siempre lo estaré, siempre...

AGUA
Agua, sangre planetaria, elemento esencial para la vida animal y vegetal correspondiente a su estado, que es la garantía mayor de acierto para los que mandan y los que obedecen... Así, pues, por el hecho del grado humano, estará en su conformidad, de un gobierno, éste queda automáticamente tocado por la gracia divina, su causa se halla impregnada de la verdad absoluta, revelada, frente a la cual todas las demás son falsas. Hay una pequeña salvación. Están eventos de esta gracia los gobernantes tales, que no se conducen como tales. He aquí definida la verdad y, en consecuencia, la única asible a la libertad. La verdad es una cuestión de gracia. De ahí, sin duda, aquello de «Caudillo por la Gracia de Dios».

Terminamos. Ha sido nuestro propósito destacar los atropellos del franquismo que se destacan de sus propias manifestaciones y propósitos oficiales. Para obtener lo que las leyes no expresan basta multiplicar este número por varias cifras. Por otra parte, estos atropellos no oficiales, que una legislación más que rigurosa hace todavía necesarios, huelga divulgarlos, ya que pertenecen al dominio público.

AGUA
Agua, sangre planetaria, elemento esencial para la vida animal y vegetal

ENTREVISTAS DE «CNT»

(Viene de la página 1)
Innecesario mencionar que su presencia por estas latitudes es valiosa como exponente preclaro de la cultura francesa y ¡por qué no decirlo! de la cultura española.

Una cariñosa despedida rubricó la jugosa conversación con el Prof. Casou. Adolfo HERNANDEZ.

COSAS DE AQUÍ Y DE ALLÁ
México, D.F., octubre 1956.—Se comenta mucho por los círculos culturales y políticos de esta capital que el alcalde de Madrid, conde de Mayalde quien, recientemente visitó esta capital, con el total desprecio de las autoridades mexicanas, fué el esbirro enviado por Franco a Francia, para apoderarse de don Julián Zugazagoitia, Cruz Salido y el presidente de la Generalitat de Catalunya don Luis Companys. Llamado «Conde de Motezuuma» y uno de los últimos descendientes

del emperador azteca, bien puede decirse que la estirpe degenera. De la heroicidad a la villanía.

El Congreso de Gerontología celebrado días pasados en esta metrópoli, congregó en su seno a numerosas notabilidades de psicología, psiquiatría, biología y especialistas en enfermedades de la senectud. Se comentó la ausencia del Dr. Marañón, que anunciara su presencia con antelación en las sesiones científicas, desarrolladas a la par que las del «Congreso por la Libertad de la Cultura», que reseñamos en estas crónicas oportunamente.

Justo Bermejo, representante franquista en esta capital salió con destino a la embajada española ante la Santa Sede, lamentando que las «relaciones entre México y España no hayan podido normalizarse como hubiera sido su ardiente deseo». Un tal Oros de Planollet lo ha substituido, insistiendo en el amoroso «abrazo».

Las masas también tienen derechos, los han ido cediendo a la fuerza y no pueden retroceder. El poder no abandona ninguna prerrogativa, es él, dice, el verdadero intérprete y representante de los derechos de las masas. Proprietario y depositario. Con lo cual se ha liquidado totalmente una época de la democracia política y han venido a parar los poderes donde debían ir, a la dictadura nueva que está basada en el consentimiento de los gobernados para gobernarlos. El consentimiento de las masas para que sobre ellas ejerzan las dictaduras cuando el Estado les ofrece a través de un poder fuerte, la nueva ilusión de la seguridad. Las masas italianas, rusas, alemanas vieron en un poderoso Estado la seguridad y dejaron en el pasado la libertad que es la única fuerza creadora y de porvenir. Ya ilustres pensadores como Aldous Huxley han percibido este virar materialista de las masas hacia una seguridad que solamente la pueda prometer y dar un Poder. El fracaso de las masas en sus creencias durante 30 años de totalitarismo pudiera aleccionarlas, pero esto no va a suceder. El voto, sufragio universal, representa el más amplio consentimiento para ser dirigido por el aparato estatal totalitario. La afirmación del régimen de Poder que padecen en esta hora todos los pueblos, salvo algunas insignificantes minorías. No existe un solo caso en que el sufragio haya modificado un solo pelo del Estado totalitario.

ACROBACIAS FRANQUISTAS

La prensa francesa se hace eco de las intenciones franquistas de democratizar el régimen. El propio Franco somete al Consejo de la Falange dos proyectos de ley para reorganizar el régimen. Por lo tanto es Franco quien lo propone y la Falange quien lo tiene que aprobar. No nos interesa conocer el texto de tal proyecto porque a la vista los nos preparan los acrobatas del circo francofalangista.

Tenemos a la vista una foto publicada en primera página por «ABC» de Madrid, con motivo del veinte aniversario de la exaltación al trono de Franco I por la gracia de Dios. No nos hace mucha gracia tal acontecimiento pero como la ceremonia se celebra en el gran salón del Trono en el Palacio Real de la plaza de Oriente, se nos ocurre una serie de cosas que bien podrían ocurrir el día menos pensado. No hay por qué molestarse restaurando ningún monarca que tendría de apellido Borbón, cuya procedencia gala es innegable y sabido es la fobia francofila de los mandamases y directores de la banda francofalangista española. Por lo tanto, como españoles que ni ponemos ni quitamos, pero que no vemos con buenos ojos a ninguno, llámense como se quiera, podríamos sugerir que fuera el propio Franco quien encasillara en su cabeza la corona real en «Siendo de El Ferrol, que me llamen como quieran...» (Que perdona la expresión formularia si hay algún ferrolano que nos lea).

Lo cierto es que la combina no estaría mal y se salvaría el honor nacional y hasta el Imperio Azul, porque si al Caudillo le parece poco ser rey de un país tan rico en ingeniosidades castizas puede automostrarse Emperador de las Españas puesto que ya existe con Napoleón I un precedente de gran elocuencia. No tiene necesidad de hacer ningún plebiscito primaveral ni molestar a los electores como en consultas plebiscitarias anteriores porque todo cae en casa y el pueblo español se va y cansando de pantomimas de circo y de acrobacias de la «Bien Pagada». Un plebiscito celebrado empleando el sistema monogal no ofrece garantía alguna y sirve para hacer reír a propios y extraños. Digo monogal porque después de veinte años de dictadura y la libertad de los españoles en conserva allí no se puede decir ni pio a la luz del día como no se vaya protegido por la guardia civil.

Una poca «exagera» parece esa última afirmación—nos susurra al oído un amigo de los que han ido y han vuelto—porque aquello aparte del «¡viva España y viva Franco!», ya va siendo una triste Dictablanda o en vías de flojar o de ablandar. A la fuerza obligan, amigo, que no se puede respicar e ir a la procesión. Y «¿qué carallo! hay que guardar las formas desde que hemos entrado en el primer vestido largo aunque la flor de azahar y aún estamos seguros que la pueda ostentar en, tal paraje con toda decencia. Y «¿qué carallo! hay que guardar las formas desde que hemos entrado en el primer vestido largo aunque la flor de azahar y aún estamos seguros que la pueda ostentar en, tal paraje con toda decencia. Y «¿qué carallo! hay que guardar las formas desde que hemos entrado en el primer vestido largo aunque la flor de azahar y aún estamos seguros que la pueda ostentar en, tal paraje con toda decencia.

Los reyes y emperadores de la época napoleónica se les quitaron los escrupulos de aceptar al joven general corso en sus reales líneas, pero los ejércitos que el nuevo monarca les mandaba les convencían de la legitimidad imperial adornada con bayonetas. En España las cosas no le salieron muy bien porque al pueblo no le chocó el

El miércoles día 7 de noviembre a las nueve de la noche, tendrá lugar en la Bolsa del Trabajo, la segunda conferencia del ciclo organizado por la F.I.L.L. de esta localidad. Ella correrá a cargo del compañero José Peirats, que disertará sobre el tema «La voluntad como factor revolucionario». Todos los compañeros y simpatizantes en general quedan cordialmente invitados.

F.I.L.L. - Federación Local DE TOULOUSE

El miércoles día 7 de noviembre a las nueve de la noche, tendrá lugar en la Bolsa del Trabajo, la segunda conferencia del ciclo organizado por la F.I.L.L. de esta localidad. Ella correrá a cargo del compañero José Peirats, que disertará sobre el tema «La voluntad como factor revolucionario». Todos los compañeros y simpatizantes en general quedan cordialmente invitados.

El miércoles día 7 de noviembre a las nueve de la noche, tendrá lugar en la Bolsa del Trabajo, la segunda conferencia del ciclo organizado por la F.I.L.L. de esta localidad. Ella correrá a cargo del compañero José Peirats, que disertará sobre el tema «La voluntad como factor revolucionario». Todos los compañeros y simpatizantes en general quedan cordialmente invitados.

LAS TRES MUERTES DE STALIN

(Viene de la página 1)
ocasiones lo había reemplazado físicamente. Con la gran publicidad que se dió a la leyenda, especialmente fuera de Rusia, el pueblo se convenció de que Stalin vivía y que sus colaboradores estaban tratando de inmortalizarlo... aunque en las fiestas oficiales sólo veían su retrato. Todo, al parecer, marchaba muy bien, pero los radios de los países vecinos empezaron a murmurar que Stalin había desaparecido, y Beria, que no estaba satisfecho con el arreglo, aprovechó la oportunidad para reclamar la repartición del botín político. En situación grave, a los asesinos no les quedó más recurso que sacar el cadáver y matarlo por segunda vez, aunque fuera como a Judas los cómings de Resurrección. La pompa y el dolor nacional conmoveron al mundo: sobre el féretro del idolo, Mikoyan, el armenio, por poco se desmayó, y todos los camaradas ya no pronunciaban palabras, sino lágrimas... pero en el fondo estaban profundamente alegres, porque habían matado al hombre que les estorbaba, no con su rectitud moral, pero si con su avasalladora popularidad universal. ¿Recuerdan que un periodista inglés dijo que el cadáver de Stalin no parecía fresco? Claro que no: era de frigorífico.

Total, que Stalin ha fallecido tres veces, pero la peor muerte ha sido la histórica, con Khrushchev de verdugo, quien ferocemente lo ha despojado de todas sus virtudes, no diremos que humanas, pero sí políticas. La última noticia es que Stalin no es el autor de los infinitos libros que firmó. Protesto enérgicamente de esa acusación: Trotsky decía que durante su visita a Lenin, en París, notó que un mozaibete de aspecto asiático hacía innumerables viajes al Samóvar, y como él y el maestro hablaban de planes secretos, preguntó a Lenin quién era el impertinente, y éste le contestó: «—Es un escritor que me ayuda en la revista...» La opinión de Lenin no era muy buena, pero los libros de economía política de Stalin tampoco lo son.

Los primeros comunistas gozaron de las etapas revolucionarias, cuando todo era perdonable, porque se le creía transitorio, pero Stalin tuvo que liquidar el pasado, abstrayendo y físicamente unificar el pueblo, y lo que es peor aún: aplicar el marxismo a Rusia, es decir, hacer una república industrial de un sombrío imperio, esencialmente agrícola. Para llevar a cabo su obra, tuvo que valerse de todos los medios y cometer todos los crímenes. Fracaso, naturalmente, porque Stalin era un hombre y no un dios. Dice Khrushchev que Stalin quería eliminar a Molotov y a Mikoyan: sus razones tendrían. Sea como sea, demos gracias a Dios, porque los mismos camaradas acabaron con él, si no, habría destruido a Rusia y quizá al mundo entero.

El camino para el socialismo es el consentimiento de los gobernados para gobernarlos. El consentimiento de las masas para que sobre ellas ejerzan las dictaduras cuando el Estado les ofrece a través de un poder fuerte, la nueva ilusión de la seguridad. Las masas italianas, rusas, alemanas vieron en un poderoso Estado la seguridad y dejaron en el pasado la libertad que es la única fuerza creadora y de porvenir. Ya ilustres pensadores como Aldous Huxley han percibido este virar materialista de las masas hacia una seguridad que solamente la pueda prometer y dar un Poder. El fracaso de las masas en sus creencias durante 30 años de totalitarismo pudiera aleccionarlas, pero esto no va a suceder. El voto, sufragio universal, representa el más amplio consentimiento para ser dirigido por el aparato estatal totalitario. La afirmación del régimen de Poder que padecen en esta hora todos los pueblos, salvo algunas insignificantes minorías. No existe un solo caso en que el sufragio haya modificado un solo pelo del Estado totalitario.

El camino para el socialismo es el consentimiento de los gobernados para gobernarlos. El consentimiento de las masas para que sobre ellas ejerzan las dictaduras cuando el Estado les ofrece a través de un poder fuerte, la nueva ilusión de la seguridad. Las masas italianas, rusas, alemanas vieron en un poderoso Estado la seguridad y dejaron en el pasado la libertad que es la única fuerza creadora y de porvenir. Ya ilustres pensadores como Aldous Huxley han percibido este virar materialista de las masas hacia una seguridad que solamente la pueda prometer y dar un Poder. El fracaso de las masas en sus creencias durante 30 años de totalitarismo pudiera aleccionarlas, pero esto no va a suceder. El voto, sufragio universal, representa el más amplio consentimiento para ser dirigido por el aparato estatal totalitario. La afirmación del régimen de Poder que padecen en esta hora todos los pueblos, salvo algunas insignificantes minorías. No existe un solo caso en que el sufragio haya modificado un solo pelo del Estado totalitario.